

第六届如皋市道德模范提名奖（助人为乐）陆志深：

永葆红色的银发宣讲员

陆志深，男，1932年6月生，中共党员，城南街道肖陆村7组村民。执一支笔、读一份报、忆一段党史、讲一个故事……这是城南街道九旬老党员陆志深坚持数年的日常。年轻时的陆志深勤劳、肯干，创办过村小学，担任过村书记，1954年获“南通市‘抗洪救灾’先进个人”，1993年光荣退休后回到肖陆村生活。作为一名退休老干部，陆志深退休不退志，积极投身基层理论宣讲，助力新时代主旋律的传播。

退休不褪色，满腔热情传党声

陆志深党龄长、党性强、觉悟高，只要有空，他就会给大家宣讲党的政策，传播党的声音。耄耋之年的老人，常常讲一个小时就要休息一下，但他仍不辞辛苦，奔走于村庄、学校、机关和企事业单位。在肖陆村的

百姓茶馆、百姓议事角、农家书屋等处，大家会经常看到他的身影，称他为不拿报酬的“红色宣讲员”。党的二十大召开后，他主动挑起宣讲党的二十大精神的重担，孜孜不倦践行共产党人的初心，截至2023年9月，已开展“学习二十大 奋进新征程”主题宣讲22场次，惠及群众1400余人。他以“见证者”“参与者”的身份讲述党的成长历程及伟大建党精神在推动基层实践中结出的硕果，有力推动了党的声音在基层群众心里生根开花。

岁老初心在，一颗红心永向党

陆志深始终坚持一颗红心跟党走、一身正气干事业、一腔热情为家乡。他深知只有与时俱进，才能更好发挥余热。为此，他总是把学习放在第一位，他常说，讲好理论，就要常学常新。然而，重度的青光眼让他即使戴着老花眼镜看书也十分吃力，家人总是劝他年纪这么大了何苦这么操劳，但他却总是不

服老，不论寒冬酷暑，他总是手里捧着书默默地来回研读，一有感触，就详细地记录在笔记本上，久而久之，纸张都被摩挲得泛黄。“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章、“光荣在党50年”纪念章，92岁高龄的陆志深每次打开红色盒子，都会将两枚纪念章捧在掌心，细细端详，看着看着眼角就湿润了。“这是我成长的见证啊！我从18岁开始参加工作，小时候苦于没有学习的机会，那时候还有战争。参加工作后，有机会我就不断地学习知识，学习人家的新方法，建设自己的家乡，现在不知不觉已经退休30年了。往后的日子，只要我还能走，我就会发挥我的余热，给乡亲们和孩子们做好政策、家风故事和红色故事的宣讲。”陆志深动情地说。

热心比奉献，为民服务显真情

陆志深甘于奉献、淡泊名利，时刻保持共产党人的政治本色，退休之后，他积极参与到肖陆村的基层治理中来，当起了村里

的河道养护员、矛盾纠纷调解员。为了祭奠缅怀本地英烈，陆志深出钱出力，先后5次参与修缮顾辛农烈士墓，助力烈士墓成为当地青少年红色教育的重要阵地。“顾辛农烈士墓对教育后辈有着重要意义，重修烈士墓，花多少钱都值得。”“孩子们，你们要好好学习，阅读红色经典，不忘红色历程，传承红色精神，更好地投入建设祖国的队伍中去。”每年清明节，陆志深都会给前来扫墓的孩子们深情讲述顾辛农的事迹和中国共产党的奋斗故事，激励孩子们努力学习，做好接班人。

陆志深的事迹被交汇点等多家媒体报道，2022年获评“南通好人”，他本人却不关心名利，依旧戴着破旧的老花眼镜，夹着泛黄的讲义，奔波在“三尺讲台”。

□通讯员张蓓 黄艳秋



近日，2023年第四季度“江苏好人榜”发布，南通市4人入选。28年不改为民服务初心的党员维修工人张新柱、冲入火场抱出滚烫液化气罐的张宏波、14年诚信经营“农机医生”郭雪梅、真情守护瘫痪姐姐47年的姚连平分别荣获助人为乐、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲类“江苏好人”称号。



3日，住苏全国人大代表抵达北京，带着新的思考与不变的为民情怀共赴“春天之约”。他们当中，有来自生产服务一线的高级技师、新业态劳动者，也有扎根乡村的“新农人”、村干部……他们最接近百姓的柴米油盐，也带来更多原汁原味的群众心声。

童心向党学雷锋

近日，如城健康幼儿园开展了“雒水河畔党旗红 童心向党学雷锋”主题活动。党员教师带领孩子们走进社区，通过表演节目、与老人拉家常，给独居老人送去关怀与问候。接下来，该园将继续深入开展各类德育教育活动，以党建为引领，用实际行动践行社会主义核心价值观。

□通讯员刘琼 龚陈一



大手牵小手 学法共成长

本报讯（通讯员李建华 王萍）近日，长江镇五零社区党总支、关工委联合永平幼儿园开展了“大手牵小手，学法‘童’行”主题教育活动。

活动邀请了长江镇法律服务所律师围绕相关法律进行宣讲。宣讲员通过PPT演示，结合真实案例，用通俗易懂的语言向孩子们详细讲解了未成年人保护、反校园欺凌、防范网络诈骗等知识，引导他们树立正确的法治观念，增强辨别是非的能力，让法治的种子在幼小心灵中播种、成长。

活动结束后，该园教师和社区工作人员还向参加活动的学生及家长发放了“三法”宣传手册，进一步巩固活动成效。



讲文明·树新风
JIANGWENMING SHUXINFENG

手牵手文明出行 心连心呵护美景

